Zestaw 28 MATEMATYK'

KLASY PO SZKOLE PODSTAWOWEJ

1. W 2020 roku sklep sprzedat 235 miedzygalaktycznych statkdw kosmicznych. W kazdym
miesigcu sprzedano 20, 16 lub 25 sztuk. Oblicz w ilu miesigcach sklep sprzedat dokfadnie
odpowiednio 20, 16 i 25 miedzygalaktycznych statkdw kosmicznych.

2. Jacek i Karol stojg na placu i liczg stojgce wokéf latarnie. Kazdy z nich liczy latarnie
obracajac sie zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, ale zaczynajg odliczanie od réznych
latarni, w zwigzku z czym czwarta latarnia wedtug Jacka jest szesnasta wedtug Karola, a
dwunasta wedtug Jacka jest siodma wedtug Karola. lle latarni stoi wokoét placu?

3. Kwadratowa siatka (zob. rysunek) zawiera wierzchotki dziewieciu e o o o
kwadratéw o boku 1, czterech o boku 2, i jednego o boku 3 (interesujg nas c o o o
tylko kwadraty o bokach rownolegtych do krawedzi siatki). Jaka jest
najmniejsza liczba kropek, ktére mozna usungé w ten sposob, zeby kazdemu
z tych 14 kwadratow brakowato co najmniej jednego wierzchotka?

KLASY PO GIMNAZJUM

1. Panstwo Nowakowie zaprosili na przyjecie cztery zaprzyjaznione matzenstwa. Niektdrzy
sie ucatowali na powitanie, a niektdrzy nie. Po przyjeciu Nowak (ktéry jest sympatycznym
cztowiekiem, ale troche zazdrosnym o zone) spytat Nowakowa: ,lle osdb pocatowatas na
powitanie?” ,Zgadnij”’- odparfa zona - ,,Podpowiem ci, ze nie liczac ciebie, kazdy pocatowat
inng liczbe osdb, od 0 do 8”. Oczywiscie nikt nie witat sie ze swoim wspdotmatzonkiem.
Pomd&z Nowakowi rozwigzac zagadke zony.

2. Wewnatrz czworos$cianu ABCD obrano punkt S. Proste AS, BS, CS, DS przecinaja

przeciwlegte sciany czworoscianu odpowiednio w punktach A’, B’, C’, D’. Dowiesg, ze
SA" SB'" SC' SD’
a2 "BE et o0

3. Tréjkat rownoboczny ABC jest wpisany w okragg w. Punkt X lezy na krétszym tuku BC

okregu w, proste AB i CX przecinajg sie w punkcie T. lle wynosi dtugos¢ odcinka BX, jesli

AX=50razT X =37

Rozwigzania nalezy przestaé na adres jareksz@interia.pl do soboty 24 kwietnia do péinocy.
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